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I.    Прочитайте предложения и выполните задания 1– 5.        
 
             А.   Оказалось, что улицу освещал ярчайший фонарь, вывешенный на четвёртом  
                    этаже дома, где жил известный механик Иван Петрович Кулибин. 
             Б.   Однажды, это было в конце века, жители Петербурга с изумлением увидели 
                    светящийся шар. 
             В.   От шара шло такое сияние, что вокруг стало светло, как днём. 
             Г.   Это был созданный им прожектор – прибор, совершенно неизвестный в те  
                    времена. 
 

1. В какой последовательности нужно расположить предложения, чтобы получился 
         текст? 
 

1) Б, В, А, Г 
2) Б, А, В, Г 
3) В, А, Б, Г 
4) Б, Г, А, В 

 

2. В предложении  А  найдите одну грамматическую основу. 
 

1) жил механик 
2) улицу освещал 
3) ярчайший фонарь 
4) известный механик 

 
3. Какая характеристика соответствует предложению A? 

 
1) Сложное предложение с бессоюзной и союзной связью, состоит из трёх частей.   
2) Сложноподчинённое предложение, состоит из четырёх частей. 
3) Сложноподчинённое предложение, состоит из трёх частей. 
4) Сложное предложение с бессоюзной и союзной связью, состоит из четырёх частей. 

 
4.  Определите разряд числительного в предложении А. 

 
1) дробное 
2) количественное 
3) собирательное 
4) порядковое 

 
5. В каком предложении прилагательное стоит в превосходной степени? 

 
1) Г 
2) А 
3) Б 
4) В 
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II    6.   В каком словосочетании на месте пропуска пишется - И-. 
 

1) пос...деть на лужайке 
2) прож...вать пирожок 
3) с...деть с годами 
4) об...жать стадион 

 
7. Выберите ряд, в котором неправильно подобран антоним. 

 
1) исходный –  конечный 
2) достоинство – недостаток 
3) старательный  – усердный 
4) искренний – скрытый 

 

8. Выберите ряд, в котором не все слова являются  синонимами. 
 

1) дремучий, глухой, темный 
2) кроткий, незлобный, безобидный 
3) очевидный, славный, явный 
4) ясный, солнечный, безоблачный 

 
9. Выберите ряд, в котором все существительные употребляются только  

в единственном  числе.  
  
1) облако, мёд, музей 
2) кефир, песок, сахар 
3) дружба, ягода, снег 
4) листва, любовь, край 

 

  
10.  Выберите ряд, в котором все прилагательные пишутся с одним -Н -. 
 

1) ю...ый шахматист, искре...яя радость 
2) кожа..ый портфель, стекля...ая посуда 
3) серебря...ая ложка, осе..яя погода 
4) кури...ый суп, румя...ое яблоко 

 
11. В каком ряду во всех словах на месте пропуска пишется буква -с-? 
 

1) весёлый ра...сказчик, и...правленная ошибка 
2) бе...смысленный спор, во...главить делегацию 
3) ра...паковать вещи, и...балованный ребенок 
4) бе...форменная фигура, бе...звездное небо 

 
12. В каком ряду вместо точек после шипящих пишется буква - е - ? 

 
1) реш...тка сада, ненасытный обж...ра 
2) ш...пот ночи, ч...порный человек 
3) покрыться румянц...м, укрыться плащ...м 
4) ж...сткие условия, тяж...лая сумка 
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13.  Выберите ряд, в котором пишется двойная согласная. 
 

1) глубокая дра...а 
2) военный де...ант 
3) принце...а цирка 
4) узкий ко...идор 

 
14.  Выберите ряд, в котором есть составное глагольное сказуемое. 

 
1) Весь день он сидел угрюмый.  
2) Вчерашний дождь был сильный. 
3) Начинайте готовиться к отъезду. 
4) Сергей был вторым в команде. 

 

 
15. Укажите правильное объяснение пунктуации в предложении: 
    
          День угасал ( ) и стала быстро надвигаться вечерняя темнота. 
 

1) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И нужна запятая. 
2) Сложносочинённое предложение, перед союзом И нужна запятая. 
3) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не нужна. 
4) Сложносочинённое предложение, перед союзом И запятая не нужна. 

 
16. Укажите тип предложения. (Знаки препинания не расставлены). 

 
             Тяжёлые тучи шли так низко что казалось вот-вот зацепятся за оголённые макушки 
            высоких тополей. 
               

1) Бессоюзное 
2) Сложноподчинённое. 
3) Сложносочинённое. 
4) Простое, распространённое.  

 
17.   В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в  
        предложении должны стоять запятые?  
 
               Хлестакову удалось провести (1) даже городничего (2) плутовство которого  
         (4) было известно всему городу.  
 

1) 1, 3, 4 
2) 1, 3 
3) 2 
4) 2, 4 

             
18.  Выберите предложение, в котором ставится двоеточие? ( Знаки препинания не  
        расставлены).   
 

1) Совы сычи летучие мыши на ночлег потянулись в воздухе холодком запахло. 
2) Наш  огонёк разгорался дым поднимался прямо к верху. 
3) Погода утихла тучи расходились перед ним лежала равнина. 
4) Погода была ужасная ветер выл мокрый снег падал хлопьями. 
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Беловик 
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19. Определите вид сложноподчинённого предложения. 
 
Так как дожди шли почти ежедневно, нам не удалось выполнить намеченную 
работу.    
 
1) Придаточное цели. 
2) Придаточное условия. 
3) Придаточное причины. 
4) Придаточное времени. 
 
 

20.   Укажите правильное объяснение постановки запятой или ее отсутствия в        
  предложении: 
 
   Гром гремит( ) сверкает молния( ) шумит дождь. 
      
1) Сложное бессоюзное предложение, запятые ставятся. 
2) Простое распространённое предложение, запятые ставятся. 
3) Простое предложение с однородными членами, запятые ставятся. 
4) Сложное бессоюзное предложение, запятые не ставятся. 
 

III.  От прилагательных, данные в скобках, образуйте сравнительную степень. 
 

21. Смородина  ___________________ (вкусный) крыжовника. 
 
22. Ключевая вода __________________ (чистый) речной. 
 
23. Малина _________________ (сладкий) брусники.   

 
 

 IV. Глаголы, данные в скобках, вставьте в настоящем времени. 

 24.  Зрители ________________________ (смотреть) с интересом новый фильм. 

 25.  Дворники на тротуаре ____________________ (колоть) лёд. 

 26.  Море _________________ (дышать) бодрящей свежестью. 

 27.  Целый день ты ____________________ (играть) на компьютере. 

 28.  Тихон полностью ____________________ (зависеть) от своей матери. 

 29.  На улице громко __________________ (лаять) собачонка. 

 30.  По небу  ________________ (плыть) лёгкие облака.   
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V.  Выберите нужные числительные. 
 

31.  По _____________ (оба, обе) сторонам улицы устроены газоны. 
     
32.   _____________________(Четыре, четверо) друзей отправились в поход. 
 
33.   В классе  нас было ______________________ (семь, семеро).                 

 

 

VI.   Замените прямую речь косвенной.   
 

34.   Отец попросил: «Не мог бы ты пойти купить свежих газет?». 
 
 
 

____________________________________________________________________________________  

 

35.  Командир корабля приказал: «Спустите шлюпки! Первыми в шлюпки сходят   
           женщины и дети!». 
 
 
 

____________________________________________________________________________________  

 

 

               Замените косвенную речь прямой.   
 

36.  Преподаватель сказал, что в школе завтра будет день открытых дверей. 
 

 
 

____________________________________________________________________________________ 
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VII.  37.  Из 10 данных слов, употребив минимум 8, написать маленький текст, состоящий  
из 5-7 предложений. 

 

Картина, репродукция, талантливый, волшебная, сила, изображение, рисовать, живопись, галерея, 

Ван Гог. 

 

 

Черновик 
 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________               


